

U Republici Hrvatskoj osnovne jedinice područne (regionalne) samouprave čine županije. Postoji 20 županija plus Grad Zagreb. Vlast u svakoj županiji zajednički čine županijska skupština, županijsko poglavarstvo, župan i upravni odjeli. Županijska skupština je predstavničko tijelo svih građana koji žive u određenoj županiji. Njena je uloga da donosi statut županije i druge akte iz nadležnosti županije, imenuje i razrješava župana i članove županijskog poglavarstva, osniva ustanove i trgovačka društva, imenuje članove upravnih tijela i daje suglasnost za imenovanje ravnatelja ustanova osnivač kojih je županija te donosi proračun županije. Županijsko poglavarstvo obavlja izvršne poslove županije: izvršava opće akte koje donosi županijska skupština, donosi opće akte za donošenje kojih je ovlašteno od skupštine, predlaže skupštini donošenje općih akata iz njene nadležnosti i upravlja imovinom županije. Župan je predsjednik i mandatar za sastav županijskog poglavarstva, a imenuje ga županijska skupština. Upravni odjeli su upravna tijela ustrojena za obavljanje poslova iz djelokruga županije. Njima upravljaju pročelnici koje na prijedlog župana imenuje poglavarstvo županije. Županija je samostalna u odlučivanju u poslovima od područnog značaja (školstvo, zdravstvo, prostorno i urbanističko planiranje, gospodarski razvoj, promet...). Županijski su, pak, uredi predstavništva centralne, državne vlasti u pojedinoj županiji, najčešće ustrojeni od svakog pojedinog ministarstva. Njih je potrebno razlikovati od upravnih odjela županije koji su tijela područne (regionalne) vlasti jer im se područja djelovanja ponekad preklapaju i time mogu dovesti do zabune. Između mnogih upravnih odjela, u svakoj županiji postoji i upravni odjel za zdravstvenu zaštitu i socijalnu skrb. Zadaće ovog odjela su organizacija epidemiološke, zdravstvenostatističke i socijalno-medicinske djelatnosti i hitne medicinske pomoći, donošenje i provođenje zdravstvenih mjera zaštite čovjekova okoliša, zdravstvena zaštita neosiguranih osoba, osiguranje i organizacija mrtvozorničke službe, praćenje i nadziranje poslovanja zdravstvenih ustanova i ustanova socijalne skrbi (nad kojima osnivačka prava ima županija), planiranje investicijskog održavanja prostora i opreme zdravstvenih ustanova koje su u vlasništvu županije, poticanje i pomaganje rada udruga iz područja zdravstva, humanitarne djelatnosti i socijalne skrbi od interesa za županiju, predlaganje mjera za ostvarivanje višeg standarda zdravstvene zaštite i socijalne skrbi stanovništva na području županije. Proces decentralizacije javnog sektora u Republici Hrvatskoj službeno je započeo 1.srpnja 2001.godine, kada je Hrvatski Sabor donio zakone, kojima se prenosi financiranje određenih funkcija i troškova s državnog proračuna na proračune gradova i županija. Tim su dokumentom također predviđena i sredstva za njihovo provođenje. I u programu Vlade Republike Hrvatske zacrtana je nužnost provedbe decentralizacije, koja nije zamišljena tek kao puki prijenos sredstava za određene funkcije iz državnog proračuna na jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Tim se programom prvenstveno planira prijenos odgovornosti odlučivanja o sredstvima za decentralizirane funkcije sa razine države na lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu, ali također i prijenos obveza za optimalno izvršavanje funkcije za koju se prenose sredstva. Riječ je o projektu kojem je namjera dekoncentrirati vlast, ali koji bi trebao biti i poligon za modernizaciju javnog sektora. Od najranije faze, uključivanjem više od 50 domaćih stručnjaka u stručne timove, te međunarodnih recenzenata, priprema projekta bila je na

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)